



连日降雨 安溪多处溜方

专家提醒:当累计降雨量达到100毫米时,要重点防范崩塌、滑坡等地质灾害

■海都记者 董加固

昨日,泉州仍是阴雨连绵,强降雨不断。记者获悉,连日降雨,泉州一些地方出现溜方,相关部门发出紧急提醒,4月至6月重点防范长时间强降雨引发的地质灾害。



县道344安溪西坪镇内山段公路被冲毁 (通讯员 安宣)

安溪发布暴雨红色预警 多处出现溜方

前日,安溪气象局发布2021年初以来首份等级最高的暴雨红色预警。安溪的多条道路都积起水来,乡镇多处出现溜方和洪水:福田乡白桃村至乡政府路塌方、县道344西坪镇内山段公路被冲毁、西坪镇家乡缘茶庄园发生洪水、西坪镇后格村发生洪水等等。其中,5月30日

傍晚5时40分许,公路养护人员在国道355线泉州安溪虎邱镇林东村附近路段左右侧(虎邱往双格方向)发现路面溜方,长约20米,宽约10米,高约1.4米,影响通行。安溪公路分中心芳亭公路站养护人员立即设置安全警示标志提醒来往车辆,并调来一部挖掘机和一部装载机清理溜

方,于当晚10时左右完成清理工作。据泉州市自然资源和规划局地灾防治专业人员介绍,汛期(4月1日至10月15日)是泉州地质灾害易发期,需着重防范。其中,4月至6月重点防范长时间强降雨引发的地质灾害,7月至9月重点防范台风暴雨诱发的地质灾害。

根据近几年泉州地质灾害和降雨量关系的初步分析,当过程降雨量大于50毫米时,一些不稳定房后斜坡就会出现变形迹象,这是警戒期;当累计降雨量达到100毫米,地质灾害开始产生;当累计降雨量达到200毫米,地质灾害发生的频率就显著升高。

提醒:雨后1~3天内,仍是崩塌、滑坡等较为活跃的时段

市自然资源和规划局生态修复与地质环境科专家提醒,地质灾害的发生有比较明显的滞后效应,雨后1~3天内仍然是崩塌、滑坡等地质灾害较为活跃的时段。群众切勿存

在麻痹思想和侥幸心理,认为房屋已经居住多年边坡都没有坍塌,要知道,崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害的发生是长期积累而形成的,达到临界时就会发生,绝不是一时半会

形成的。专家提示,雨后切忌在危岩和高陡边坡附近停留。不能在凹形陡坡、危岩突出的地方避雨、休息和穿行,不能攀登危岩。山地坡度大于45°,或山坡成孤立

山嘴、凹形陡坡等形状,以及坡体上有明显的裂缝,都容易发生崩塌、滑坡。选择去山区峡谷郊游时,一定要事先收听当地天气预报,不要在大雨后、连续阴雨天进入山区沟谷。

今天白天 阵雨为主

海都讯(记者 田米)虽然没有前一天的倾盆大雨,但昨日泉州市部分乡镇仍有雷电和短时强降水,并表现出它对某些区域的偏爱。前天,安溪出现大范围暴雨,以芦田镇146.9毫米为最大。昨天,安溪的雨水

继续领先全市,截至当天15时,安溪龙涓乡39.2毫米为最大。今天白天,泉州全市天气变得不太稳定,以阵雨为主,气温有所回升。由于持续的降水,山区的地质灾害等级较高,要尽

量远离地灾隐患点,避免发生滑坡等次生灾害。雨水带来的一个福利大概是暂时清凉,总体感觉较为凉爽舒适。今天是“六一”儿童节,提醒市民朋友外出要根据天气情况提前做好出行准备。

泉州市区天气预报

1日 阵雨 23℃~29℃
2日 阵雨 25℃~31℃

厦门市天气预报

1日 小雨 23℃~27℃
2日 多云 25℃~29℃

漳州市天气预报

1日 中雨 23℃~29℃
2日 多云 25℃~30℃

□相关新闻

短时降雨猛 高速“防滑”指南来了

泉州高速交警发布紧急安全提醒,注意积水隐患路段

■海都记者 董加固 通讯员 林阿敏

雨天高速开车,请注意安全!请注意一些积水隐患路段!昨日,记者从泉州高速交警支队获悉,连日来,由于短时间降雨量大,高速上的事故多发。泉州高速交警发布紧急安全提醒,并及时清理隐患路段积水,消除安全隐患。

事故多发 谨防“水膜效应”

泉州高速交警介绍,因持续降雨,高速上行车视线模糊、容易打滑等都容易造成事故。这几天,泉州高速辖区事故较往常有所增加,事故类型多以单车撞护栏、刮擦等为主,所幸没有人员伤亡。

“遇暴雨天气,行车经过高速公路积水路段,要注意‘水膜效应’。”泉州高速交警支队相关负责人介绍,“水膜效应”是指雨天行车时,由于轮胎表面的花纹空隙被雨水填满而变得光滑,雨水来不及从转动的轮胎

下挤出,而是在轮胎下聚拢,形成楔形。随着车速的加快,楔形的厚度逐渐增加,轮胎与路面的接触面积减小,附着地面的系数急剧下降,最终使得轮胎与路面接触完全脱离,造成车辆失控,俗称“打滑”。

如何避免“水膜效应”?该负责人表示,一、避开大雨天气出行;二、更换排水性能好的轮胎;三、控制车速(家用轿车以不超过80公里/小时为宜);四、一旦发现车辆失控,切勿急打方向,而是慢慢降低速度。

小心积水 注意这些路段

由于短时间强降雨,特别是前天,泉州高速辖区部分路段出现积水情况。高速养护部门及时赶到现场,将积水清除。接下来几天,据天气预报预测,泉州市仍有持续降雨天气,泉州高速交警发布雨天易积水隐患路段,提醒广大出行驾驶员。

沈海高速泉州辖区:1.福州往泉州方向泉港路段,离泉港高速出口1公里处附近;2.福州往泉州方向洛阳江路段,洛阳江服务区附近;3.泉州往福州方向惠安路段,离黄塘高速出口约2

公里附近。
泉南高速泉州辖区:1.三明往泉州方向永春蓬壶路段;2.三明往泉州方向观音山隧道出口1公里处附近;3.三明往泉州方向保福岭隧道出口500米处;4.南安码头互通匝道前后路段;5.南安九际洋大桥路段。
南惠高速辖区:南惠高速斗尾港连接线惠安往南安方向惠安涂寨路段,惠东高速出入口过来约1公里处。
晋石高速辖区:围头疏港支线往围头方向9公里处。

“6月9日后,不能再接种新冠疫苗第一针?”泉州疾控权威回应:

传言不实,疫苗接种工作将持续

■海都记者 吴日锦 林良标

“如果没有及时预约接种新冠疫苗,6月9日以后不再接种第一针疫苗?后面接种的要收费?”最近,社会上流传着不少这样的传言,到底是真是假?昨日,记者专门采访了泉州市疾控中心,一起来看权威回复。

6月10日—6月30日,优先保证第二针接种人群

根据国家 and 全省疫苗接种工作整体安排,泉州市新冠病毒疫苗接种工作遵循突出重点、梯次推进的原

则。疫苗接种首先确保感染高风险和关键岗位等重点人群的快速接种,并逐步覆盖传播风险高的重点行业人群和其他人群。

接种工作计划于6月9日前基本完成目标人群的第一针剂接种,并于6月底前完成第二剂次接种,建立目标人群的免疫屏障。

按照新冠病毒灭活疫苗两剂次接种间隔时间要求,6月10日—30日,将迎来第二针接种的高峰期,为确保已接种第一针疫苗人员的免疫效果,结合疫苗供应实际,在此期间,各接种单位将优先安排已完成第一针疫苗接种人群进行第二针的接种。

7月起将持续推进各人群疫苗接种

据了解,国家正继续加大疫苗生产供应力度,疫苗将更充足有保障。国家实行新冠病毒疫苗接种免费政策,收费的说法不实。7

月份开始,泉州将继续开展新冠病毒疫苗接种工作,持续推进各类人群的免疫。暂时还未接种疫苗的人员,无需担忧。

泉州市将加强各接种点的疫苗统筹和预约管理,力争早日让更多市民群众接种新冠病毒疫苗,建立全民免疫屏障。